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PM 10 / 15.09.2021

Jobs for Future ab Donnerstag, 9 Uhr!

Messe für Arbeitsplätze, Aus- und Weiterbildung, Studium vom 16. bis 18. September auf dem Maimarktgelände Mannheim – Ausbildungsplätze „last minute – Es gelten 3G-Regeln – Registrierung erforderlich – Eintritt frei

Einen neuen Job, die passende Weiterbildung, ein passendes Studienfach oder doch noch einen super Ausbildungsplatz für dieses Jahr finden: Ab Donnerstag, 16. September, bietet die Jobs for Future auf dem Maimarktgelände Mannheim drei Tage lang jede Menge Chancen, Tipps und persönliche Beratung für alle Menschen zwischen Schule und Ruhestand, die Orientierung für Bildung und Beruf benötigen. Rund 190 Aussteller – darunter Unternehmen, Universitäten, Hochschulen und Akademien, Schulen, Kammern, Verbände und Institutionen – beraten die Besucherinnen und Besucher ganz individuell und geben Antwort auf viele Fragen. Die Messe ist an allen drei Tagen von 9 bis 17 Uhr geöffnet. Der Eintritt ist frei.

In insgesamt sechs Hallen auf dem Maimarktgelände erfährt man im persönlichen Gespräch, welche Voraussetzungen und Anforderungen gelten, wie Ausbildung oder Studium ablaufen und welche Perspektiven die Branche bietet. Oft sind auch Azubis oder Studierende vor Ort, die einen authentischen Einblick in den Berufsalltag geben. Tagesaktuelle Stellenangebote finden Interessierte im Stellenmarkt in Halle 5. Dort ist auch das Info-Forum mit kurzen Vorträgen und Workshops an allen drei Tagen. An vielen Ständen darf man mitmachen und bei kleinen praktischen Aufgaben ausprobieren, ob der Beruf Spaß machen könnte. Die zwei Info-Trucks auf dem Gelände begeistern mit modernster Technik und vielen innovativen Angeboten zum Mitmachen.

Auf dem Gelände gelten die 3G-Regeln (geimpft, genesen oder getestet – bitte an den Nachweis denken!). Eine Teststation ist vor dem Gelände eingerichtet (rechts vom Bürogebäude neben dem Haupteingang). Auf dem Gelände gilt Maskenpflicht innerhalb geschlossener Räume.

Über die Website www.jobsforfuture-mannheim.de ist die erforderliche Online-Registrierung bequem möglich. Auch am Haupteingang kann man sich noch an Online-Terminals registrieren.


info: 
Jobs for Future – Messe für Arbeitsplätze, Aus- und Weiterbildung, Studium
16. bis 18. September 2021, Maimarktgelände Mannheim
Geöffnet täglich von 9 bis 17 Uhr
Eintritt frei
Mehr Infos, Online-Registrierung, Ausstellerportraits und Programm unter www.jobsforfuture-mannheim.de
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