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Jobs for Future: Ansturm am Eröffnungstag

Der Run auf Studienplätze, offene Stellen und Ausbildungsplätze für Kurzentschlossene in der Maimarkthalle Mannheim hat begonnen – Rund 300 Aussteller informieren und beraten noch bis Samstag – Eintritt frei

Trotz des Regens strömten schon am Donnerstagmorgen zahlreiche Menschen aus Bussen und Bahnen, um sich auf der Jobs for Future – Messe für Arbeitsplätze, Aus- und Weiterbildung, Studium über Berufsbilder und Perspektiven zu informieren. Zu den Schulklassen, die traditionell am ersten Tag die Maimarkthalle stürmen, gesellen sich im Lauf des Tages Berufstätige und Studierende. Noch bis Samstagabend informieren rund 300 Aussteller Menschen in allen Phasen des Berufslebens. Die Messe ist jeweils von 9 bis 17 Uhr geöffnet. Der Eintritt ist frei.

„Die Ausbildung ist der Beginn eines Weges, der viele Kreuzungen hat und vieles ermöglicht“, sagte Yvonne Dintelmann, Pflegedirektorin am Universitätsklinikum Mannheim, beim Podiumsgespräch anlässlich der offiziellen Eröffnung. Gabriele Ritter, Teamleiterin Berufsberatung bei der Agentur für Arbeit Mannheim, verwies auf 1.200 aktuell gemeldete offene Ausbildungsstellen in 80 Berufen aus zahlreichen Branchen – über die sich Interessierte auf der Jobs for Future am Stand der Arbeitsagentur informieren können. Gespräche mit Azubis und Studierenden an den Messeständen und Praktika in Betrieben würden den jungen Menschen helfen herauszufinden, wo sie sich wohlfühlen würden – „das geht nur auf einer Präsenzmesse“, stellte Christiane Ram klar, die als Leiterin der Wirtschafts- und Strukturförderung Mannheim das Podiumsgespräch moderierte. 

[bookmark: _GoBack]Beim anschließenden Rundgang konnten sich die Ehrengäste davon überzeugen, was die Auszubildenden an den Ständen an zukünftige KollegInnen zu vermitteln hatten: Sie führten medizinische Prothesen und Modelle von Förderanlagen und einen selbstgebauten Rennwagen vor, zeigten Operationsbestecke und erzählten aus dem Polizeialltag.

Am Freitag und Samstag locken zahlreiche Kurzvorträge in zwei Info-Foren. Die Themen reichen von „Berufswahlorientierung mit dem ProfilPASS“ über „Ohne Abitur berufsbegleitend studieren“ bis zu „Karriere im Mittelstand – Bachelor und Master im Mittelstandsmanagement“ und „Bewerbungstipps aus der Praxis“.
 

info:
Jobs for Future – Messe für Arbeitsplätze, Aus- und Weiterbildung, Studium
Noch bis Samstag, 17. September 2022, Maimarkthalle Mannheim
Geöffnet von 9 bis 17 Uhr
Eintritt frei
Weitere Infos unter www.jobsforfuture-mannheim.de


	                                                                                                                          
	

